



ΝΟΥΜΑΣ

ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ

ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ

ΠΟΛΙΤΙΚΗ-ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ-ΦΙΛΟΣΟΦΙΚΗ

Α.Π. ΤΑΓΚΟΠΟΥΛΟΣ

ΧΡΟΝΟΣ Β΄.

ΑΘΗΝΑ, Κυριακή 4 του Απριλίου 1904

ΓΡΑΦΕΙΑ : Όδός Οικονόμου αριθ. 4 | ΑΡΙΘ. 90

ΤΡΕΛΛΑ ΤΡΑΓΟΥΔΙΑ

X

ΤΟ ΔΕΝΤΡΟ

Πιάει απ' το καλυδάκι μου το χαμηλό καλύδι
Που άγνάντια 'στην πορτούλα του βράχου ψηλός μου
κρύβει

Πέρα τα ούρανοβέμελα' και πίσω άκουμπισμένο
Σ' άλλους βράχο σμιλευτό τόχει ο καιρός γυρμένο...
Πιάει απ' το καλυδάκι μου, που μονοπάτι άρχίζει
'Στά πλάγια ενός ξερόδουνου που ή δύση το στο-
λίσει,

'Ενα βλαστάρι εδλάστησε με του Μαρτιού τάγερη,
Που κίποιου ίσως χυνοπώρου ή μόρα τόχε φέρη..

Με ταναγάλλιασμα χλωμού κι άπόξενου ίρημίτη,
'Στην έρμη κι άδενδρη πλαγιά τυραγνισμένου χρό-
[νια,

Τείδα κ' έσίμωσα κ' εϋθύς γονάτιδα κ' έζήτει
Με δυό άπαλοχαιδέματα να ιδή ή ματιά μου, αϊώνια
Πουό δένδρο απ' το μικρούτσικο βλαστάρι θά προ-
[βάλη

'Στάδενδρου τόπου την έρμιά που θά του δώση
[κάλλη

Με χίλια δυό λαλήματα, μ' άγάπες κ' μ' άπόδνια..

Και μοίρθε κλάμ' απ' τή χαρά κι άνέθηκε 'στά χείλη
'Ενα γλυκό χαμόγελο—κ' είταν θυμούμαι δείλι—
Κι άναδακρύζω, χαμηλά τον κλώνό του θωρώντας,
Προσκυνητής τής νέας ζωής, που κλαίει χαμογε-
[λώντας!

Ευπνώ το γλυκοχάραμα: το μονοπάτι έπέρα
Βρίσκω γυρμένο το βλαστό κ' έρώτησα:—Ποιά Μοίρα
Μαίρη του έπέρα τή θροσιά; Κι ό άχος ό σύντρο-
[φός μου

Μου ξαναλέει το έρώτημα, σαν νύταν ό έαυτός μου.

Σπέτσες

ΓΙΑΝΝΗΣ ΠΕΡΓΙΑΛΙΤΗΣ

Ο ΤΡΑΒΙΑΤΑΣ

'Ο Θεοτόκης τις προάλλες από το βήμα
κατάγγειλε το Ντεληγιάνη ως κωλυσιεργό.Θά
πώ την άλήθεια, άφτή τή φορά είμαι με το
Ντεληγιάνη, πρώτη φορά στη ζωή μου. Για-
τί, παρακαλώ, να μην κωλυσιεργά ό Ντελη-
γιάνης; Μ' άφτό το μέσο, νομίζει, θά κατορ-
θώσσει να πάρει την έξουσία, κι άφτό το μέσο
έφαρμόζει. Τό ίδιο κι ό Θεοτόκης θ,τι μέσο νο-
μίζει κατάλληλο για να κρατήσει την έξουσία,
τό εφαρμόζει, καλό κακό, άδιάφορο. Ποιά λοι-
πόν είναι ή διαφορά;

Και τί πειράζει, ήθελα να ξέρω, του Ντε-

Η ΠΙΝΑΚΟΘΗΚΗ ΤΟΥ ΝΟΥΜΑ



G. MARKETHIS

ληγιάνη ή κωλυσιεργία; Ταχα γιατί έμποδίζει
να γίνουने νόμοι;Και σα γίνουने νόμοι, τί χρη-
σιμέθουν; 'Ο Θεοτόκης πρώτος κι ή Συμμορία
του—γιατί τά έλληνικά 'Υπουργεία έτσι πρέ-
πει να λέγονται, Συμμορίες—θάν τους δολιε-
φτει. Νά, υπάρχει νόμος που έμποδίζει μετάθε-
ση δασκάλου έντός τής διδαχτικής έποχής.
'Ο Στάης δεν μεταθέτει τάχα, παρά πάβει τους
δασκάλους και τους ξαναδιορίζει στη θέση των
ένα του άλλου, δηλαδή μεταθέτει παρανομών-
τας καιπαρνομώντας με τον πιδ πρόστιχο και
σιχαμένο τρόπο.Και σαν παρανομά ό Στάης,φυ-
σικά θά πει παρανομά κι ό Θεοτόκης. 'Ο μεγα-
λος άφτός παραμορφωτής τής Παιδείας Στάης
τό ειπε μάλιστα άνοιχτά από το βήμα τής Βου-
λής πώς παρανομά χωρίς να συγκινηθεί μήτε
Θεοτόκης μήτε κανείς.Τό φέρνω άφτό ως παρά-
δειγμα, μα δλοι οι ύπουργοί τά ίδια κάνουν.
Κι είναι καλύτερα άφτά από κωλυσιεργία;'Οχι.
Λοιπόν γιατί να μην κωλυσιεργά ό Ντεληγιάν-
νης;

Μέσα στους Κορφούς ό Θεοτόκης έφερε το
Μοντεκάρλο που ίσως θά καταστήσει τον τόπο
έκει ως είδος κοσμοπολιτικό καταγώγιο.Και τό
ξέρει άφτό ό Θεοτόκης. Γιατί τό έκανε; Για τό
καλό του τόπου;'Οχι. Τό έκανε γιατί άλλιώς δε
μπορούσε να γίνει βουλευτής. Λοιπόν για τό
πάπλωμα. Για τό πάπλωμα κι ό Ντεληγιάνης
την κωλυσιεργία. Διαφορά δεν υπάρχει.

'Υστερα από τον πόλεμο, ό Θεοτόκης τό
είχε στα χέρια του να ώφελήσει. Δεν είχε πα-
ρά να πει την άλήθεια. Κύριοι, με ρουσφέτια,
παρνομίες, άκαμωσιά, κι 'δλα τά παλιά συ-
νήθια, πάλι θά μās πλακώσει καμιά άλλη συ-
φορά σαν τον πόλεμο. Με ρουσφέτια εγώ δε θέ-
λω έξουσία, ως έρθει άλλος. Τό ειπε; 'Οχι.
Γιατί; Για να γίνει πρωθυπουργός και να σα-
λιαρίζει γαλλικά άνοησίες με τους ξένους και
μάλιστα τις ξένες. Τό κέφι του δηλαδή. Τό κέ-
φι του όμως κι ό Ντεληγιάνης.

Ν' άφίσει λοιπόν άφτες τις θεατρικές ρητο-
ρικές ό Θεοτόκης που τότε κλαίει σαν παλιό-
γρηνα και πότε άγαναχτεί σαν άπατημένος βα-
ρύτονος. Δε βρισκόμαστε στην όπερα. 'Ο καθέ-
νας βλέπει τί σημαίνουν άφτες οι κουτσονη-
ριές, και μήτε είναι πιθανό πως θάν τον άκού-
σει ό Ντεληγιάνης. Χαμένος θεατρικός κόπος,
φιάσκο μ' άλλους λόγους.

Και τώρα ως ποδμε δυό λόγια για τους πα-
μένους, μεταθεμένους κ.τ.λ. υπάλληλους. Δεν
καταλαβαίνω ένα πράμα. Πώς τό σηκώνουने
νάν τους άδικει ένας σαχλο-Στάης ή Θεοτόκης
ή όπιος άλλος; Νόμος ή όχι, δεν έχει δικαίω-
μα κανείς ύπουργός νάν τους πάψει δίχως λόγο,
μήτε νάν τους μεταθέσει χωρίς τή θέλησή τους.
Πουθενά δε γίνεται, έξδν στην 'Ισπανία, όπου
υπάρχει άναρχία όπως στην 'Ελλάδα. Πώς ως
τώρα δεν είχε κανείς τους τό θάρρος να πάρει
ένα ρόπαλο, και κρατώντας το πίσω του να
πάει στον ύπουργό και νάν τον άρωτήσει «Δε
μοϋ λές, μεγάλε πατριώτη Στάη, γιατί με
πάβεις;» «'Ετσι θέλω,» θά πει ό θρασύδειλος
Στάης. «'Αν έτσι θέλεις, έτσι θέλω κι' εγώ,»
νά πει ό υπάλληλος, και κατεβάζοντας τό ρό-
παλο νάν του κάνει τήν κολοκύθα του ως είδος
κολοκυθόπητα.Θά είναι λιγώτερο απ' θ,τι έκα-
νε ό Στάης. Γιατί τό να παίρνεις τή δουλιά
άνθρώπου άδικα, είναι δολοφονία. Μιά δυό φο-
ρές να γίνει άφτό που λέω, διορθώθηκε τό Ρω-
μέικο γιατί οι 'Υπουργοί έχουν άδυναμία για τό
παχύδερμά τους.

Κ. ΓΕΦΑΡΙΚΗΣ

ΑΠ' ΤΑ ΒΟΥΝΑ ΤΗΣ ΜΑΝΗΣ

ΜΑΚΡΙΑ

Τόσα χρόνια, από μικρό παιδάκι έναν πόνο είχα
στα στήθια, πατρίδα μου γλυκιά!

'Εκεί στα όραία ποταμάκια, στις κρύες βρυσού-
λες, στα όροσρα λειβάδια, στους καταπράσινους κά-
μπους, στα όμορφα λαγκάδια, που με τον πατέρα
μου πέρνοϋσα, σαν τον καλοϋσε στα χωριά ή περσία.
'Εκεί στα παραδείσια κάλλη τής έρμιας, Σένα, μονάχα
Σένα συλλογιώμουν και ο' έπλαθα όμορφότερη! Και

Ο ΝΟΥΜΑΣ

ΒΓΑΙΝΕΙ ΚΑΘΕ ΚΥΡΙΑΚΗ

Η ΣΥΝΔΡΟΜΗ ΤΟΥ ΕΙΝΑΙ :

Για την Ελλάδα Δρ. 10.—Για το Ξε-
τερικό φρ χρ. 10

10 λεπτά το κάθε φύλλο λεπτά 10

ΠΟΥΛΙΕΤΑΙ: Στα κιόσκια της Πλατείας Συντάγματος, Ομονοίας, Υπουργείου Οικονομικών, Σταθμού Τροχιοδρόμου (Οφθαλμιατρείο) Σταθμού ύπογειου Σιδηροδρόμου (Ομόνοια) στο καπνοπωλείο Σαρρή (Πλατεία Στουρνάρα, Ξεζάρχεια) και στο βιβλιοπωλείο «Εστίας» Γ. Κολάδρου.

Η συνδρομή του πληρώνεται μπροστά κ' είναι για ένα χρόνο πάντοτε.

στην συνέχεια

ΦΑΙΝΟΜΕΝΑ

Κ Α Ι

ΠΡΑΓΜΑΤΑ

ΠΡΩΤΑΠΡΙΛΙΑ

πρωτ' έπρεπε ναρχινήσει και Πρωταπριλιά μεσάνυχτα να τελειώσει το Εκπαιδευτικό Συνέδριο. Μια μέρα και μισή νύχτα ήταν αρκετή στον κ. Βικέλα να βγάλλει τον λόγον του και στον κ. Δροσίνη να δείξει τις ψεύτικες στατιστικές του. Τάλλα που έγιναν δεν έχουν καμμία σημασία. Μπορούσαν αξιόλογα και να μη γίνουν, αφού δλη η φασαρία για το λόγο έγινε.

Φοβερός άνθρωπος αυτός ο κ. Βικέλας. Για να βγάλλει ένα λόγο κάνει ένα Συνέδριο. Καθώς πάλι για να βγάλλει ένα λόγο το χρόνο, κάνει ένα σύλλογο προς διάδοση κτλ. και πλημμυρίζει κάθε γωνιά Έλληνική από άνωφελή βιβλία. Φανταστήτε τι μπορούσε να κάνη αν ταποφάσιζε να κουράζεται λίγο περισσότερο και να βγάλλη δυό και τρεις λόγους το χρόνο! Όπως έκανε εκπαιδευτικό, θάκανε και Γιατρικό και

Αεροστατικό Συνέδριο, και δεν ξέρουμε και τί άλλο ακόμα.

Είπαμε λοιπόν πως το Εκπαιδευτικό Συνέδριο έπρεπε ναρχινήσει και να τελειώσει την Πρωταπριλιά. Ο λόγος σπουδαιότατος. Αν γινότανε το πράμα όπως το λέμε, ο κ. Βικέλας και οι συντρόφοι του καμμία ευθύνη δε θάχε για δ.τι.. δεν έγινε. Θα την είχαν πρόχειρη την απάντηση να την δώσουν σ' εκείνον που θα τους ρωτούσε αν με τέτοια και με τέτοια ψευτο-γιατροσόφια το φαντάζονται πως θα μπορέσουν να γιατρίψουν την εκπαιδευτική μας Ιφλουέντζα.

— Και ποιος σας τήπε πως θα τη γιατρίψουμε; Έμεις ένα χωρατό κάναμε, ένα ψευδατάκι σας είπαμε, και γι' αυτό δά φροντίσαμε να το κάνουμε και την Πρωταπριλιά, για να περάσει έτσι για Πρωταπριλιάτικο ψέμα.

Τότε δλοι θάβγαζαν το καπέλλο τους και θάλεγαν στον κ. Βικέλα :

— Μπράβο σου, εφέντημ, και με μεγάλη μαστοριά το κατάφερες!

Ένω τώρα, όπως έγινε αυτό το Βικελοκάμωμα, αν και είχε μέσα του και τη Πρωταπριλιά, πάει στα πουφ! άνευ ελαφρυντικών περιπτώσεων, αφήνοντας στους δασκάλους άφρονς και λίγα φρύγανα για μόνη έλεημοσύνη. Από λόγους δά κι από λόγια κι από ρουκέτες και βεγγαλικά άλλο τίποτα. Με το τσουβάλι.

ΑΥΤΟ

που συμβουλευει στο σημερινό του άρθρο ο κ. Τεφάρικης, έγινε τή Μεγκλοδομάδα — και μεγαλοπρεπέστατα. Ένας Κορσιάτης υπάλληλος πήγε κ' έπιασε τον κ. Δότη, τον ιδιαίτερο γραμματικό του κ. Θεοτόκη, και του τίς έβρεξε στα γερά, γιατί είχε μάθει πως του λόγου του έφρόντιζε να τον πάψουν από τή θέση του.

Ο κ. Τεφάρικης συμβουλευει να δένρουνται οι Υπουργοί από τους άδικημένους υπάλληλους. Σιγ'α σιγ'α θά γίνη κι' αυτό. Άφου άρχισαμε από τους ιδιαιτέρους γραμματικούς, θά φτάσουμε και στους Υπουργούς, γιατί μονάχα με το θαματοουργό ξύλο θά γίνη δουλειά και θά σταματήση το μεγάλο κακό με τις παύσεις και τις μεταθέσεις, που ντροπιάζουν την Έλλάδα, άδειάζουν τα ταμεία της και λυώνουν τους δυστυχισμένους υπάλληλους στα πόδια.

ΕΝΑ ΣΑΤΥΡΟ

φιλοξενούσε ως την περασμένη εδομάδα η Έθνική

Βιβλιοθήκη. Και τον είχε καλύτερα και διευθυντή της. Ο Σάτυρος λοιπόν αυτός, που λέτε, έφέθηκε λίγο άσεμνα — σαν Σάτυρος πάντα — σε μια κόρη μορφωμένη που πήγαινε στη Βιβλιοθήκη να μελετήση μη γνωρίζοντας ή άπονήρευτη πως οι Σάτυροι και οι Σεληνοί αν στους αρχαίους χρόνους βρισκόντουσαν μέσα στη δάση, σήμερα βρίσκονται μέσα στην Έθνική Βιβλιοθήκη και σ' άλλα δημόσια καταστήματα και παίρνουν μάλιστα και παχύτατους μισθούς.

Η κόρη κατάγγειλε την πράξη στον κ. Στάη κι' ο κ. Στάης τον έπαψε άμέσως τον Σάτυρο. Μην ένθουσιασθήτε όμως. Τόν έπαψε γιατί ήτανε Ντεληγιαννικός. Άς ήταν ο Σάτυρος Θεοσοκικός θα τούδινε και παράσχημο.

ΕΝΑ ΠΑΙΓΝΙΔΑΚΙ

νόστιμο σκαρώσανε οι κ.κ. Ζ. Παπαντωνίου και Μανώλης Γουβέλης στην «Έσπερινή». Η «Έσπερινή» είχε δημοσιεύσει στο φύλλο της 22 του Μάρτη κύριο άρθρο που εθαύμαζε το πολυκόστο βιβλίο του κ. Κούσουλα και το βάρφιζε μάλιστα κι' έθνικό Ευαγγέλιο.

Το άρθρο αυτό δεν ζυμεινε άπαρτήρητο. Οι άέν Άθηναιοι παρεπιδημούντες χάριν του Άγίου Πάσχα έκ Μικρασίας και έξ Ίκονίου» όμογενείς της έστειλαν ένα συγχαρητήριο γράμμα, γεμάτο φωτιά και λάουρα, με και άσυναρτησία, και με αυτό έδραττοντο της ευκαιρίας όπως τή «διερμηνεύσαι τας βαθυτάτας ευχαριστίας του Έξω Έλληνισμού, ιδίως του έν Μικρασία άκμαίου τούτου, επί τή έξύχως έλληνοπρεπει δράσει της «Έσπερινής», τή άποτελούση φάρων όντως φαινόν δια την σταδιοδρομίαν του Έλλ. γένους όπερ εκλείσαν οι Φώτιοι, οι Ώριγέναιοι, οι Άθηνάσιοι, οι Γεννάδιοι, οι Σχολάριοι...» και οι Γιάνναροι, βέβαια.

Τό γράμμα δημοσιεύτηκε στην «Έσπερινή» της 24 του Μάρτη, στην πρώτη σελίδα της πρώτης στήλης, με σχόλια — φυσικά — συγκινητικώτατα, και οι Άθηναίοι δημοσιογράφοι γελοιοί ακόμα με την έξυπνη φάρσα των κ. κ. Παπαντωνίου και Μανωλάκη Γουβέλη (ο δεύτερος μάλιστα υπογράφεται στο συγχαρητήριο ως Πυθαγόρας Έμμανουαλολόγους) και με τον άνυπαρχο Αρχιεπίσκοπο Λέσβου και Κυδωνιών (!) Μ. Παρθένιον Άγιορείτην, που υπογράφεται πρώτος πρώτος στο συγχαρητήριο κ' εύλογάει με τα δυό του χέρια την χαριτωμένη «Έσπερινή».

ΔΟΓΓΟΥ

ΔΑΦΝΗΣ ΚΑΙ ΧΛΟΗ

Μετάφραση Ηλία Π. Βουτσερίδη

Φοβήθηκεν εκείνος που τρύγησε τή μηλιά ν' άνεθεί εκεί πάνω ή παραμέλησε να το κόψει. Ίσως και να φύλαζε τ' όμορφο μηλο για έρωτευμένο βοσκό. Τούτο το μηλο καθώς το είδεν ο Δάφνης, έτρεξε να το κόψει, άνεβαίνοντας εκεί πάνω, και δεν άκουσε τή Χλόη που τον άμπόδιζε. Κ' εκείνη σά δεν την άκουσεν, έφυγε τρέχοντας προς τα κοπάδια. Ο Δάφνης όμως, αφού άνέβηκε, κατόρθωσε να το κόψει και να το φέρει δωρο στη Χλόη και τέτοια λόγια τής είπε που ήταν θυμωμένη :

ΚΖ' — Τό μηλο αυτό, άγάπη μου, τó γέννησεν τ' όμορφο καλοκαίρι και δέντρο όμορφο τó άνάθρεψε τó

γούρμασεν ο ήλιος και τó φύλαξε ή τύχη. Και δε μπορούσα έχοντας μάτια, να τ' αφήσω για να πέσει χάμου και ή κοπάδι να τó πατήσιν βοσκοντας, ή φιδι σερνούμενο να τó φαρμακώσει ή ο καιρίς να τó σαπίσει εκεί πάνω μένοντας, βλεπούμενο, παινευόμενο. Τούτο πήρε ή Άφροδίτη της όμορφιάς της βραβείο τούτο κ' εγώ για βραβείο σου δίνω. Έχετε και τους ίδιους κριτάδες σας. Εκείνος ήταν βοσκός γιδάρης εγώ. Άφου είπεν αυτά, τó βάνει στον κόρφο της κ' έκείνη, όταν σίμωσε τότε γλυκοφίλησε. Κ' έτσι ο Δάφνης δε μετανόησε που άποκότησε νάνεθει τόσο ψηλά, γιατί έπηρε φιλι καλύτερο κι' όπ' τó χρυσό μηλο.

ΒΙΒΛΙΟ ΤΡΙΤΟ

Α'. Κ' ερχόμενος από τή Μιτυλήνη κάποιος, που ήταν δούλος στον ίδιο άφέντη με τó Λάμωνα, έφερε ειδηση, πως λίγο πριν τον τρύγο τ' άφεντικό τους θάρθει, για να μάθει μήπως τα χτήματά του τó έμπασμα τω Μεθυμνιωτώνε καθόλου τάδλαφε. Κ' επειδή έφευγε πια τó καλοκαίρι κ' έφτανε τó χινόπωρο, τού έτοιμάζε την έξοχή ο Λάμωνας, που να τού άρσει σ'

όλα βλέποντάς τη πάστρευε τις πηγές για ναχουν νερό καθαρό. Τήν κοπριά έβγαλε από την αλλη για να μην τόν πειράξει βρωμώντας τó περιβόλι σιγύριζε για να φανεί όμορφο κ' ήταν τó περιβόλι κατι άριστούργημα, που και βασιλιάς θα τó ζήλευε. Είχε μακρως Ισα με ένα στάδιο κ' ήταν σε ψήλωμα, έχοντας πλατός τέσσερα πλεθρα. Θα τó παρόμοιαζε κανένας με πεδιάδα μακριά κ' είχαν όλα τα δέντρα, μηλιές, σμερτιές, άχλαδιές και ροιδιές και σικιές, άπ' τ' άλλο μέρος άμπέλι άψηλό, που απλώνονταν άποπάνου από τις μηλιές και τις άχλαδιές παρδαλλίζοντας, σά να συνορίζονταν με αυτές για τó καρπισμα. Τόσα ήταν τα ήμερα. με ήταν και κυπαρίσσια, και δάφνες και πλατάνια και κουκουναριές. και σ' όλα αυτά άποπάνου άντις γι' άμπέλι απλώνονταν κισός, που τα τσαμπιά του, όντας μεγала και μαυριδερά, σά σταφύλια φαινονταν. από μέσα ήταν τα καρπερά δέντρα σά να φυλάγονταν. απόζω εστεκαν γύρω-γύρω τ' άγρια σά φραγή χεροφτιαστή. κι' αυτά όμως τα περιτριγύριζε φράχτης από ψηλά άγκάθια. Ήταν όλα με τάξη και χωρισμένα κ' ή μια ρίζα μακριά από την άλλη. με ψηλά τα κλαριά τους έσμιγαν τώνα με τ' άλλο και μπλέκιν τα φύλλα τους κ' έτσι φαινονταν πως κι' αυτά ήταν φτιαστά. Ήταν και λουλουδιώνε βραγιές, που άλλα τάβγαζε ή γης κι' άλλα τα φύτευαν. τριανταφυλλιές και λαλέδες και κρίνα τα φύτευαν άν-

Ο ΚΟΡΑΪΣ ΔΗΜΟΤΙΚΙΣΤΗΣ

Πρέπει, νομίζω, να το αναγράψω... ο ΑΝΟΥΜΑΧΟΣ κι αυτό, και με μεγάλο κύπο μάλιστα, να το καλυδούν οι διάφοροι Μιστρωτοχατζιδάκωναστασοπουλοπόπηδες...

Όριστε τι έγραφε στους πατριώτες του τους Συμφωνικούς.

Να εύκολυνθῆ ἡ παράδοσις τῶν κοινῶν γραμμάτων... να ἴναι τὰ βιβλία εἰς τὰ ὅποια παραδίδονται τὰ γράμματα γραμμένα εἰς τὴν Κοινὴν γλῶσσαν...

Ακούσατε. Κύριοι ΜιστρωτοΧατζιδάκωναστασοπουλοπόπηδες; Πήτε τώρα να κρυφτήτε στα κατώγια από την ντροπή σας.

ΓΛΩΣΣΙΤΣΑ

Κοινή Γλώσσα

ΟΙ ΗΘΟΠΟΙΟΙ ΜΑΣ

Αγαπητέ Νουμά.

Έχω κάμποσο καιρό να γράψω κάτι τι για το πολύτιμο φύλλο σου, που είναι πάντα γεμάτο από σωστά και έθνικά ζητήματα...

Σ' έγραφα άλλότες για τους ζουγράφους μας που περπατούν στα ξένα για να βγάλουν το ψωμί τους γιατί δε βρίσκουνε ενθάρρση στον τόπο τους...

Να κ' ένα παράδειγμα. Ένας απ' τους πιο παλιούς ήθοποιους μας, ο Διγενής Ταβουλάρης που έχει θίασο δικό του, τώρα και παράγα, χρόνια, πήγε στην Αμερική...

Μακχεστερ 16)29 του Μαρτη 1904

K. II,

ΑΠ' ΤΑ ΒΟΥΝΑ ΤΗΣ ΜΑΝΗΣ

EΙΚΟΝΕΣ

Τ' άγριο κῆμα σπάει κάτω με λιχιάρα, χιτυῆ τοὺς βράχους ἀλύπητα και μουνγκῶζει, ἀγκιέβει πὸ πολὺ και μανιομένο πέφτει σὴ Μάβρη Πέτρα...

Πέρα κατά το Λυκόδημο ο οὐρανὸς ἀστράφτει και κάτω ἐκεῖ σὴν Ἰδώμη ἡ μεγάλη μανρίλα δείχνει βροχή.

Σὲ σκοτάδι ἀτέλειωτο εἶνε ὁλος ὁ δριζονιας βουτημένος

Κάπου κάπου μιὰ λαμπερῆ γραμμὴ ξανοίγει' ἀπ' τὸν οὐρανὸ και βουτιέται σὴ θάλασσα...

Τώρα ἀρχινάνει να ψιχαλίξη κι' ὁ ἀγέρας ἀναταράζεται κι' ὄρμα' σὰ θεριὸ να συνεπάρη τὴν ἀθάνα βροχούλα...

ρίζει, σουρίζει και σαρώνει... σαβαβαλιάζει ζωμόνια, γκρεμίζει μάντρες καιρακνῶλα βράχια σὴ θάλασσα...

ΜΑΡΚΟΣ ΓΕΡΑΝΗΣ

ΧΩΡΙΣ ΓΡΑΜΜΑΤΟΣΗΜΟ

— Πειραιώτη φίλο. Τῆ «Βαρυκοῦκ» τοῦ κ. Α. Μπρούσκου τῆ διαβίσαμε ἀπὸ καιρὸ και τῆ θαμίσαμε...

ΕΘΝΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ

Εντοκοι καταθέσεις

Ἡ Ἐθνικὴ Τράπεζα δέχεται ἐντόκους καταθέσεις εἰς τραπεζικὰ γραμμάτια και εἰς χρυσὸν...

ΤΟΚΟΙ ΤΩΝ ΚΑΤΑΘΕΣΕΩΝ

Table with 2 columns: Κατ' ἔτος (per year) and διὰ καταθέσεις (for deposits). Rows include 1)2, 2, 3)2, 4, 2 with corresponding monthly and yearly rates.

Αἱ ὁμολογίαι τῶν ἐντόκων καταθέσεων ἐκδίδονται κατ' ἐκλογὴν τοῦ καταθέτου ὀνομαστικαὶ ἢ ἀνώνυμοι.

ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΟΝ ΦΡΟΝΤΙΣΤΗΡΙΟΝ Σ. Δ. ΣΤΑΜΑΤΙΑΔΗ

ἀριστοῦχου διδάκτορος τῶν Μαθηματικῶν Διὰ τὰς γυμνασιακὰς τάξεις και διὰ τὰς εἰδικὰς Σχολὰς Δοκίμων, Εὐελπίδων και Παιδαγωγείων.

Ἡ διδασκαλία γίνεται ἐν τῷ Ἐκπαιδευτηρίῳ τοῦ κ. Δ. Μακρῆ (ὁδὸς Πανεπιστημίου), ὅπου εὐγενῶς προσεφέρθη ὑπὸ τῆς Διευθύνσεως χώρος.

Σὲ λίγες μέρες θὰ ἐκδοθῆ Κ. Α. ΣΤΑΣΙΝΟΠΟΥΛΟΥ

«ΤΟ ΚΡΑΣΙ»

Βιβλίον ποῦ γράφει γιὰ τὴν τέχνη τῆς κατασκευῆς τοῦ κρασιοῦ και θὰ πουλιέται δραχ. 4.